
 
 
 
 

 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Αθήνα, 28 Σεπτεμβρίου 2010 
  

Ημερίδα:  
"Ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία και υγεία: επιστημονικές αντιπαραθέσεις ή ιδεολογικές 

συγκρούσεις;" 
  

Το  Κέντρο  Έρευνας  και  Πρόληψης  Ατυχημάτων  (Κ.Ε.Π.Α.)  του  Εργαστηρίου  Υγιεινής, 

Επιδημιολογίας  και  Ιατρικής  Στατιστικής  της  Ιατρικής  Σχολής  Αθηνών,  η  Ελληνική  Εταιρία 

Κοινωνικής  Παιδιατρικής  και  Προαγωγής  της  Υγείας,  ο  Σύλλογος  Νέων  Ιατρών  και  το 

Ενημερωτικό  Πρόγραμμα  για  την  Ηλεκτρομαγνητική  Ακτινοβολία  «ΕΝΗΓΜΑ», 

διοργανώνουν  Ημερίδα  με  θέμα:  "Ηλεκτρομαγνητική  ακτινοβολία  και  υγεία: 

επιστημονικές  αντιπαραθέσεις  ή  ιδεολογικές  συγκρούσεις;",  την    Παρασκευή  1 

Οκτωβρίου 2010 και ώρα 19:30 στην Έπαυλη Χρηστοφή  (Δαβάκη‐Πίνδου 53 και Χρήστου 

Χριστοφή, πλησίον Σιδηροδρομικού Σταθμού Νέου Φαλήρου).  

  

Στην Ημερίδα θα παρουσιαστεί μία  ιστορική μελέτη  της ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας 

(ΗΜΑ)  και  των  τεχνολογικών  της  εφαρμογών  στις  επικοινωνίες,  θα    επισημανθούν  οι 

κατευθύνσεις των διεθνών οργανισμών υγείας σχετικά με την έκθεση σε ηλεκτρομαγνητικά 

πεδία, και θα παρατεθούν οι δυσμενείς συνέπειες της ΗΜΑ και ειδικότερα της χρήσης των 

κινητών  τηλεφώνων  στην  υγεία.  Θα  επιχειρηθεί  επίσης  κριτική  και  αντικειμενική 

παρουσίαση  των  σύγχρονων μελετών  περί  του  θέματος,  ενώ  τέλος,  θα  γίνει  προσπάθεια 

ερμηνείας της «συμπεριφοράς» της ελληνικής κοινωνίας απέναντι στη χρήση των κινητών 

τηλεφώνων.  

  

Θα ακολουθήσει καλλιτεχνικό πρόγραμμα με μουσικές μελωδίες κλασσικής και σύγχρονης 

μουσικής. 

Η παρακολούθηση είναι δωρεάν. 

  



Λίγα λόγια για τους φορείς 
 
Η Ελληνική Εταιρία Κοινωνικής Παιδιατρικής και Προαγωγής της Υγείας ιδρύθηκε το 1988, 
από  μια  ομάδα  ιατρών,  παιδαγωγών,  νοσηλευτών  και  επισκεπτών  υγείας  με  κοινά 
ενδιαφέροντα την ψυχική, σωματική και κοινωνική υγεία του παιδιού, με μη κερδοσκοπικό 
χαρακτήρα.  Σκοπός  της  Εταιρίας  είναι  η  έρευνα  σε  θέματα  κοινωνικής  παιδιατρικής  και 
προαγωγής  της  υγείας  του  παιδικού  πληθυσμού  της  χώρας  μας,  με  μεθόδους  κοινωνικής 
ενεργοποίησης και κοινοτικής αλληλεγγύης.  
Η  Εταιρία  έχει  αποκλειστικά  επιστημονικούς,  εκπαιδευτικούς,  γνωμοδοτικούς  και 
ερευνητικούς σκοπούς και πλαισιώνεται από περισσότερα από 430 μέλη από διαφορετικούς 
επιστημονικούς κλάδους, που έχουν ενεργό συμμετοχή στις δραστηριότητες και εκδηλώσεις 
της. 
 
Το  Κέντρο  Έρευνας  και  Πρόληψης  Ατυχημάτων  του  Πανεπιστημίου  Αθηνών,  ιδρύθηκε  με 
πρωτοβουλία του Υπουργείου Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων,  το Δεκέμβριο 
του  1991.  Εδρεύει  στο  Εργαστήριο  Υγιεινής  και  Επιδημιολογίας  της  Ιατρικής  Σχολής,  του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Υπεύθυνη Λειτουργίας του ΚΕΠΑ είναι 
η Καθηγήτρια Προληπτικής Ιατρικής και Επιδημιολογίας, κα Ε. Πετρίδου.  
Το  Κ.Ε.Π.Α.  αποτελεί  βασικό  ίδρυμα  για  την  εκπροσώπηση  της  χώρας  μας  σε  εθνικά  και 
επιστημονικά  προγράμματα  και  έρευνες.  Τα  τελευταία  5  χρόνια  έχει  διαχειριστεί  15 
προγράμματα  υγείας  της  Ε.Ε.  ενώ  παράλληλα,  έχει  συμμετάσχει,  ως  ενεργό  μέλος,  και  σε 
άλλα 15 προγράμματα παγκόσμιας εμβέλειας για την πρόληψη των ατυχημάτων. Το Κέντρο 
ενημερώνει, ευαισθητοποιεί και κινητοποιεί το κοινωνικό σύνολο αλλά και την εγχώρια και 
διεθνή  επιστημονική  κοινότητα,  οργανώνοντας  εκπαιδευτικά  συνέδρια,  ετοιμάζοντας 
ενημερωτικό υλικό,  δημοσιεύοντας άρθρα σε επιστημονικά και άλλα ΜΜΕ,  συμμετέχοντας 
σε  επιστημονικά  συνέδρια  και  σχεδιάζοντας/εκτελώντας  δημιουργικές  δράσεις  για  την 
πρόληψη των ατυχημάτων και την προαγωγή της ασφαλούς συμπεριφοράς και υγείας 
 
Ο Σύλλογος Nέων Ιατρών ιδρύθηκε από φοιτητές και νέους Ιατρούς από όλη την Ελλάδα το 
Σεπτέμβριο του 2009. Σκοπός του Συλλόγου είναι η προαγωγή της γνώσης και η επιμόρφωση 
των  επαγγελματιών  υγείας,  αλλά  και  του  γενικότερου  κοινού,  σε  θέματα  σχετικά  με  την 
Επιστήμη  της  Ιατρικής  (επιδημιολογία,  αιτιοπαθογένεια,  πρόληψη,  διαγνωστικές  και 
θεραπευτικές εξελίξεις). 
  
Το Ενημερωτικό Πρόγραμμα για την Ηλεκτρομαγνητική Ακτινοβολία «ΕΝΗΓΜΑ» υλοποιείται 
από το Εργαστήριο Υγιεινής, Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου  Αθηνών  και  την  Ελληνική  Εταιρία  Κοινωνικής  Παιδιατρικής  και  Προαγωγής 
της  Υγείας.  Σκοπός  του  είναι  η  δημιουργία  ενός  κέντρου  τεκμηρίωσης  και  παροχής 
πληροφοριών  για  εξειδικευμένους  επιστήμονες  και  επαγγελματίες,  οι  οποίοι,  λόγω  της 
άμεσης  ή  έμμεσης  σχέσης  τους  με  το  ευρύ  κοινό,  παρέχουν  συμβουλές  στον  τομέα  της 
δημόσιας υγείας και πρόληψης.  
  

 
Πληροφορίες: 
Κέντρο Έρευνας και Πρόληψης Ατυχημάτων: www.euroipn.org/cerepri/index.php 
Ελληνική Εταιρία Κοινωνικής Παιδιατρικής και Προαγωγής της Υγείας: www.socped.gr 
Σύλλογος Νέων Ιατρών:  www.sni.gr, email: economopoulos@gmail.com 
Πρόγραμμα «ΕΝΗΓΜΑ»:  www.enigma‐program.gr, email: alalexop@med.uoa.gr 


